

四川眉山原副市长余治平狱中忏悔： “当官不收钱会被耻笑不正常”



余治平

据《检察日报》

原四川眉山市委常委、副市长余治平，2002年至2009年2月，他利用职务之便，为郭某、陈某等21人提供支持和帮助，收受贿赂338.5万元、价值3.7万元的手机一部、住房花园绿化费1.1万元。2010年8月14日，四川省雅安中院判处余治平有期徒刑13年。这是余治平在被四川省检察院立案侦查期间写下的悔过书(节选)。悔过书中称，“不收钱会被耻笑不正常”。

在鲜花掌声和赞许声中，渐渐忘乎所以

我出生在农村，父亲早逝，是母亲用她那孱弱的身躯靠镰耙和着野菜，含辛茹苦地把我养大。恢复高考后我踏入大学校园。三年后，担任校学生会主席、成绩优异的我被分配到四川省乐山市沐江煤矿工作。由于踏实肯干，组织能力，业绩突出，我的仕途一路绿灯，官职越来越高。

2000年底，我担任眉山市政

府副市长，2006年又任眉山市委常委，一直分管工业。我抓住这个有利平台，针对眉山当时落后的工业状况，大刀阔斧地推出一系列具有创新性和实用性的举措，收到非常显著的成效。上级领导的赞许声频频而至，四面八方的鲜花与掌声应接不暇，连续三年年度考核优秀票超过92%的大好局势让我忘乎所以。

我开始以人才、功臣自居，逐渐放松了自律要求，也失去了对是非的辨别能力。曾经厌恶反感的官话、套话、阿谀奉承的话，变得越来越受用、好听。我不拒绝以拜年名义送来钱物的“礼尚往来”，也不拒绝别有用心“兄弟”想方设法对我八小时以外的时间的安排。最终我迷失了方向，失去了底线，跌入了万劫不复的犯罪深渊。

不收钱不仅得罪人，还被耻笑不正常

我曾经告诉自己，“水至清则无鱼”。如果我独树一帜，拒绝别人的“好意”，甚至上交贿款，不仅得罪人，还会被视为异类，认为我是神经不正常、脑袋有毛病。这对工作无益，更谈不上业绩奔前程了。所以，对熟人、“朋友”及企业家们以拜年名义送来的钱物，我都一一笑纳。

就这样，一个人送一点，一个

人若干次送的钱物就累积成了若干点，若干个人、若干年、若干次的若干点累积就变成了一个触目惊心的数字。

如此“做大做强”，我从不认为这是不正之风，因为我自认为其间不存在任何的权钱交易，我没有给国家利益造成任何损失，我收钱收得心安理得。错误行为，让我如今晚节不保。

时至今日，已失去自由的我才幡然醒悟：如果我不是副市长，手中没有权力，我能帮助他人吗？一些老板挣钱是何等艰辛，为什么会拱手送我巨款？舍小取大，利用我手中的权力赚取更多的利润才是他们的根本目的。我收受钱财，为其提供帮助的行为就是触犯法律的受贿行为。可惜，我悔之晚矣。

研究人员发现网瘾可能致损青少年大脑

据新华社电 网瘾究竟对大脑有没有损伤？中国科学院的研究人员历时两年的研究发现，网瘾可能致损青少年大脑。

为找到青少年网瘾的发病机制和探索治疗、康复方案，中国科学院武汉物理与数学研究所雷皓研究小组与上海交大仁济医院、上海精神卫生中心合作展开了网瘾相关的大脑白质病变研究。网瘾患者的高分辨率大脑图像为研究人员提供了脑损伤定位及其产生机理的线索。“沉迷网络可能将神经纤维上的髓磷脂消耗殆尽，从而损伤发育中的大脑。”雷皓说，目前只能说网瘾可能会损伤青少年大脑发育。通过对青少年网瘾患者的脑扩散张量图像进行分析后，雷皓等人发现患者大脑一些白质纤维束的微观结构出现损伤，另外左侧胼胝体膝部损伤程度与其焦虑程度显著相关。

我国北极圈内活动官方称与资源掠夺无关

据新华社电 中国政府官员和官方学者昨日反驳再度抬头的一项国际舆论指控，称中国在北极圈内的活动完全是出于常规的环境科学考察和商业投资的目的，与资源掠夺和战略控制等图谋没有任何关联。

日本《产经新闻》此前在一篇报道中指责称，“中国贪婪的目光丝毫没有离开过北极这片肥肉”，它借科学考察为名在北极地区进行地质勘探，企图掠夺丰富的油气资源，并通过投资北欧国家构建北极战略据点，控制未来冰川融化后的亚欧北极航线主导权。中国国家海洋局极地考察办公室主任曲探宙表示，日本媒体的这篇报道充满主观臆测之词，它无非是想在北极圈国家和中国之间制造猜忌、离间关系，干扰中国的正常活动。曲探宙表示，在全球关注如何有效应对气候变化的背景下，中国开展并加强北极科考活动是十分自然的事情。

商务车载一家8口撞山致7死



事故现场

据中新社电 包茂高速公路广西桂林市平乐至贺州钟山段1月30日上午发生一起严重车祸，一辆商务车撞到路边的山坡上，造成7名被困者当场死亡，另有1人重伤。幸存司机称，车上是一家人刚过完年从重庆老家赶回深

圳工作，不料发生了车祸。

桂林平乐县消防大队官兵到达现场发现，事故车体倾斜在高速公路路基的斜坡上，由于撞到前方山坡，导致车头严重变形，乘载的8名人员被困车内。消防官兵迅速用救援麻绳对车体进行牵

引以防止车子侧翻，同时消防官兵利用液压剪、扩张器等器材实施救援。经过近两个小时的紧张施救，8名被困人员被抬出。

经医护人员现场判定，7人已经当场死亡，另有1人重伤。目前，事故原因正在进一步调查中。

打麻将纠纷酿惨剧 村民纵火造成3死17伤

星报综合报道 1月30日20时许，黑龙江省肇东市西八里乡大孤家子屯发生一起人为纵火的惨剧，村民李新波闯入同村董立友家，点燃随身携带的50公斤汽油，30多名正在聚赌的村民有3人当场被烧死，17人被烧伤。

1月31日上午，肇东市公安局对董立友家房屋进行了现场勘察，三间平房只剩间架，余烬中仍有青烟冒出。

村民董国志目击了案发全程。他告诉记者，当时他看到李新波拎着两桶各25公斤的汽油冲进董立友家后，往地下一扔，洒了一地，起初大家以为是水或酒，都没在意。“看他拿打火机，我就往外跑，他就往里推，我推他胳膊一下，第一下他没点着，之后他往下一蹲，第二下点着了，‘噷’一下

孩子总比同学矮 急坏父母

【高知家长“无知”，孩子矮小抱憾终身】80%家长不懂测骨龄 孩子长不高的遗憾不要重演，报名4000235677本周可免费测骨龄

【高知家长“无知”，孩子矮小抱憾终身】2011年8月，席明(男、17岁、化名)拿到了复旦大学的录取通知书。可是当矮身材科研究所的专家告诉他们，小明的骨骺已经闭合，已无长高机会，身高165cm的席明和妈妈当场哭

了。其实，席明的父母很早就知道通过骨龄测试可以预测和改善身高。虽然席明从初一开始就没有再长个，但学业为重，孩子的身高问题也就从初中拖到了高中毕业。席明检测骨龄经历引发安徽家长强烈反响。

【别让孩子停长在13,15岁!】请家长遵循孩子的成长发育规律，孩子的成长发育是不可逆转的，不以家长的意志为转移。现在许多孩子肥胖、早熟、早发育越来越多，导致女孩13岁基本开始停长，男孩15岁停长，严重影响孩

子的最终身高。最好办法是利用骨龄国家标准准确鉴定骨龄，明确孩子的成长潜力，知道孩子成长问题出在哪里，资深的专家通过骨龄检测挖掘孩子的成长潜力。警惕：因为骨骼一旦闭合，孩子将再也不能增高了。

【相关链接】主办方提示：本周7天，矮身材科研究所带领的专家组，将现场重点帮扶7-18岁个矮，生长缓慢、青春期突增不明显、长幅小的孩子做行

业标准检测骨龄，针对孩子个矮、早发育等令人堪忧的问题，免费制定科学的成长方案。网址：www.zwwl.org.cn，在线报名：1061593209。报名前50名可免费检测骨龄。全国免费咨询电话4000235677。合肥报名电话：0551-7191987(孙主任)，7191986(徐所长)合肥市淮河路266号香港广场17楼(市府广场旁)。特别提醒：测骨龄找矮身材科研究所